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Το EURO – LETTER εκδίδεται από την ILGA – Europe – το ευρωπαϊκό τμήμα της 
International Lesbian and Gay Association με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας – 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση ενάντια στις Διακρίσεις. 
 
Εκδότης: 
Juris Lavrikovs 
 
Επικοινωνία: 
euroletter@ilga-europe.org 
 
Γίνετε συνδρομητές στο Euro-Letter: 
Απλά στείλτε κενό μήνυμα στη διεύθυνση euroletter-subscribe@yahoogroups.com 
 
Προηγούμενα τεύχη: 
Όλα τα προηγούμενα τεύχη του Euro-Letter στα Αγγλικά, καθώς και σε Γερμανική και 
Πορτογαλική μετάφραση (από το τεύχος 76 – Ιανουάριος 2000) και σε Ελληνική μετάφραση 
από το τεύχος 127, Ιανουάριος 2006 είναι διαθέσιμα σε μορφή pdf στην ιστοσελίδα μας: 
www.ilga-europe.org/europe/publications/euro_letter 
 
Η ILGA- Europe είναι ευγνώμων στο Lesbian and Gay Liberation Front για τις γερμανικές 
μεταφράσεις του Euro – Letter οι οποίες είναι επίσης διαθέσιμες στην ιστοσελίδα: 
www.lglf.de 
 
Οι πληροφορίες που περιέχονται στην παρούσα έκδοση δεν απηχούν απαραιτήτως τη θέση 
και τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
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Σε αυτή την έκδοση: 
 
ILGA EUROPE: 
 

o H ILGA-Europe κάλεσε ολα τα μέλη της να συζητήσουν το νέο 
στρατηγικό πλάνο 2008-2011 

o Η ILGA-Europe ξεκίνησε «σκιώδη» οδηγία για περαιτέρω προστασία 
έναντι διακρίσεων εξαιτίας σεξουαλικού προσανατολισμού 

o Εκπαιδευτική επίσκεψη Υπερασπιστών LGBT Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων στην ΕΕ 

o Ευκαιρία εργασίας την ILGA-Europe: Υπάλληλος Προγραμμάτων/ 
Πολιτικής 
 
 ΕΥΡΩΠΗ: 
 

o Κάλεσμα σε δράση: παροτρύνετε τους Ευρωβουλευτές σας να 
υπογράψουν την Γραπτή Διακήρυξη για την ομοφοβικό παρενόχληση 

o Κάλεσμα στα μέλη της ILGA-Euope να αναδείξουν ζητήματα LGBT 
χρησιμοποιώντας τον Γύρο Φορτηγων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 

o Κοινωνικές ΜΚΟ σχετικά με την Διακήρυξη του Βερολίνου: Δεν είναι 
αρκετή για να κινητοποιήσει τους πολίτες 

o Ευρωβουλευτές είναι πρόθυμοι να ερευνήσουν τον πολωνικό αντι-
ομοφυλοφιλικό νόμο 

o Σλοβενικές LGBT οργανώσεις κέρδησαν μήνυση εναντίον του 
Υπουργείου Εργασίας, Οικογένειας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
 

ΟΜΟΦΥΛΟΦΙΛΙΚΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ: 
 

o Σουηδία: Ομοφυλοφιλικός Γάμος από την 1η Ιανουαρίου 2008; 
o Τσέχος Υπουργός θέλει να συζητήσει υιοθεσίες παιδιών από 

ομοφυλοφιλικά ζευγάρια 
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TRANSGENDER: 
 

o Η Ισπανία ψηφίζει νόμο για το όνομα και το φύλο των τρανσέξουαλ 
o Μάλτα: δικαστήριο διατάζει έκδοση πιστοποιητικού γάμου 

 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ: 
 

o Συμπεριλαμβανομένων των LGBT 
o Φανταστείτε έναν κόσμο χωρίς διακρίσεις: η ΕΕ ξεκινά Ευρωπαϊκό 

Διαγωνισμό Φωτογραφίας για την Ποικιλομορφία 
 
 

 
ILGA EUROPE: 
 
H ILGA-Europe κάλεσε ολα τα μέλη της να συζητήσουν το νέο 
στρατηγικό πλάνο 2008-2011 
 
Από την Patricia Prendiville 
 

Ακολουθώντας την υπόσχεση που δόθηκε στην τελευταία ετήσια διάσκεψη 

της ILGA EUROPE στην Σόφια, όλα τα μέλη της ILGA EUROPE καλούνται να 

πάρουν ενεργό μέρος στην προετοιμασία  του επομένου Στρατηγικού 

Σχεδίου 2008-2001 του Οργανισμού. Έχουμε ετοιμάσει ένα 

ερωτηματολόγιο… μπορεί να φανεί μακροσκελές αλλά αποτελείται από μόλις 

τρία μέρη! Οι τρέχοντες στρατηγικοί στόχοι, οι στρατηγικές, το όραμα η 

αποστολή [μας] συμπεριλαμβάνονται για να βοηθήσουν στην συζήτησή σας.  

Το χρονοδιάγραμμα για τα στάδια της διαδικασία παρουσιάζεται παρακάτω 

και ανυπομονούμε να ακούσουμε τις σκέψεις, τους προβληματισμούς και τις 

προτάσεις σας.  

Ελπίζουμε να υπάρξει ανταπόκριση από σας σε μεγαλύτερο αριθμό και να 

δούμε κάποιους από σας στην συνάντηση στις 7Ιουλίου 2007. 
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Το Στρατηγικό Σχέδιο 2008-2011 πρόκειται να ψηφιστεί στο Βιλνιους τον 

Οκτώβρη του 2007, οπότε τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή για να 

ενεργοποιηθούμε και να συζητήσουμε.  

 

Σημαντικές ημερομηνίες για να θυμάστε: 
 

 

Ζητάμε σχόλια αναθεώρησης και 

προτάσεις από Μέλη 

Μάρτιος έως 10η  Απριλίου 2007 

Ένα προσχέδιο κειμένου έχει 

συνταχθεί και κυκλοφορεί μεταξύ των 

μελών, του διοικητικού συμβουλίου 

και του προσωπικού 

18η  Ιουνίου 2007 

Ανοιχτή πρόσκληση συνάντησης για 

το Στρατηγικό Σχέδιο 

7η Ιουλίου 2008 

Σχόλια επί του πρώτου σχεδίου 

ευπρόσδεκτα μέχρι τέλος Ιουλίου 

2007. Δεύτερο σχέδιο του πλάνου 

διανέμεται στην δεύτερη αποστολή e- 

mail 

Αύγουστος 2007 

Ανοιχτοί σε σχόλια και προτάσεις για 

το Σχέδιο 

9η Σεπτεμβρίου 2007 

Τρίτο προσχέδιο κυκλοφορεί πριν 

από  την διάσκεψη 

Αρχές Οκτώβρη 2007 

Παρουσίαση και συμφωνία κατά την 

διάσκεψη 

28η Οκτωβρίου 2007 

 

Παρακαλούμε στείλτε τις απαντήσεις σας όσο το δυνατόν νωρίτερα, αλλά 

πριν την 10η Απριλίου 2007 το αργότερο στην διεύθυνση: patricia@ilga-

europe.org 

 

Με ευχαριστίες και εκτίμηση για τον χρόνο σας!! 
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Η ILGA-Europe ξεκίνησε «σκιώδη» οδηγία για περαιτέρω προστασία 
έναντι διακρίσεων εξαιτίας σεξουαλικού προσανατολισμού 
Εκπαιδευτική επίσκεψη Υπερασπιστών LGBT Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων στην ΕΕ 
Ευκαιρία εργασίας την ILGA-Europe: Υπάλληλος Προγραμμάτων/ 
Πολιτικής 
  
Δελτίο τύπου  ILGA-Europe, 7 Μαρτίου 2007 
 
Στις 7 Μαρτίου στο Ευρωπαικό Κοινοβούλιο,  η ILGA-Europe  σε συνεργασία 

με την Διεπιτροπή (Intergroup) του Ευρωπαικού Κοινοβουλίου για τα 

δικαιώματα των ομοφυλοφίλων, εγκαινίασε μια Σκιώδη Οδηγία για Προστασία 

Εναντι Διακρίσεων Ανεξαρτήτως Σεξουαλικού Προσανατολισμού η οποία 

στοχεύει στην διεύρυνση της προστασίας ενάντι διακρίσεων εξαιτίας 

σεξουαλικού προσανατολισμού σε τομείς εκτός της εργασίας όπως κοινωνική 

προστασία, κοινωνικά ευεργετήματα, εκπαίδευση, παροχές αγαθών και 

υπηρεσιών και στέγαση.  

Σήμερα οι διακρίσεις εξαιτίας σεξουαλικού προσανατολισμού στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση είναι απαγορευμένες μόνο στον χώρο εργασίας. Οι 

διακρίσεις λόγω φύλου ή φυλετικής καταγωγής είναι απαγορευμένες όχι μόνο 

στον χώρο εργασίας αλλά και σε άλλα πεδία. Η «σκιώδης» οδηγία στοχεύει 

στην επέκταση της ήδη υφιστάμενης προστασίας έναντι των διακρίσεων 

εξαιτίας φύλου ή φυλετικής καταγωγής ώστε να περιλάβει και τον σεξουαλικό 

προσανατολισμό.  

Ο καθηγητής Mark Bell, συγγραφέας της Σκιώδους Οδηγίας, παρουσίασε το 

κείμενο και εξήγησε την συλλογιστική του και το περιεχόμενό του. Η 

προτεινόμενη Σκιώδης Οδηγία προάγει την κοινωνική συνοχή, μάχεται την 

πολλαπλές μορφές διακρίσεων, εναρμονίζει το νομικό πλαίσιο της 

Ευρωπαικής νομοθεσίας κατά των διακρίσεων και θεσπίζει ένα ελάχιστο 

σημείο αναφοράς για το εθνικό δίκαιο.  

 

Η Belinda Pyke, διευθύντρια του τμήματος της Ευρωπαικής Επιτροπής για 

θέματα ισοτητας και διακρίσεων, έδωσε την απάντηση της Επιτροπής σε αυτό 
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το κείμενο τονίζοντας δύο ειδικότερα ζητήματα: η Επιτροπή έχει ήδη 

συμπληρώσει μια μελέτη απεικόνισης της νομοθεσίας κατά των διακρίσεων 

των κρατών μελών και ήδη επεξεργάζεται μια εκτίμηση πάνω στις επιρροές 

της προτεινόμενης νομοθεσίας, συμπεριλαμβανομένου τις οικονομικές και 

νομικές συνιστώσες της επέκτασης των αντι- διακρίσεων εξαιτίας σεξουαλικού 

προσανατολισμού σε εκτός της εργασίας πεδία.  

 

Ο καθηγητής  Olivier de Schutter επισήμανε τις προβλέψιμες προκλήσεις που 

συνεπάγεται η υιοθέτηση μιας Οδηγίας κατά των διακρίσεων. Συγκεκριμένα 

μίλησε για την ανάγκη να βρεθεί μια ισορροπημένη προσέγγιση μεταξύ  της 

προστασιας από τις διακρίσεις εξαιτίας σεξουαλικού προσανατολισμού και 

του σεβασμού για την ελευθερία των θρησκευτικών και πολιτικών 

πεποιθήσεων 

 

H Patricia Prendiville, εκτελεστική διευθύντρια της ILGA- EUROPE, είπε: 

«Είναι μια πάρα πολύ σημαντική πρωτοβουλία που στοχεύει στην κατάκτηση 

ενός από τους κύριους σκοπούς μας για αυτό το έτος που ονομάστηκε 

Ευρωπαικό Έτος Ίσων Ευκαιριών για Όλους – εναρμόνιση των κατά των 

διακρίσεων  νόμων της Ευρωπαικής Ένωσης  και καθιέρωση της ίδιας 

προστασίας έναντι των διακρίσεων εξαιτίας σεξουαλικού προσανατολισμού η 

οποία ήδη υπάρχει ενάντια στις διακρίσεις λόγω φύλου ή φυλής.  

 

Νιώθουμε ότι υπάρχει βούληση και αποφασιστικότητα στους Ευρωπαικούς 

θεσμούς για την ενδυνάμωση  της νομοθεσίας κατά  των διακρίσεων και 

ενθαρύνουμε την Επιτροπή  να αναλάβει πολιτική δράση σε αυτό το θέμα.» 

Το κείμενο της Σκιώδους Οδηγίας της ILGA-EUROPE είναι διαθέσιμο 
στην ιστοσελίδα μας:  
www.ilgaeurope.org/europe/news/ilga_europe_launched_shadow_direct
ive_for_further_protection_against_sexual_orientation_discrimination  
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΕΣ ΤΩΝ LGBT 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ  
 
Από τον Maxim Anmeghichean, Διευθυντή Προγράμματος 
 
Δεκατρείς LGBT Ευρωπαίοι ακτιβιστές από δέκα κράτη πήραν μέρος σε μία 

επίσκεψη γνωριμίας στους θεσμούς της Ευρωπαικής Ένωσης, η οποία 

οργανώθηκε από την ILGA-EUROPE στις 5-7 Μαρτίου. Η πρώτη ημέρα της 

επίσκεψης περιελάμβανε ετοιμασίες για τις συναντήσεις με τους επισήμους 

της Ε.Ε. εν είδει εκπαιδευτικών σεμιναρίων και διαδραστικό παιχνίδι ρόλων 

και ασκήσεις.  Και ήδη στο απόγευμα της πρώτης ημέρας έγινε μία υψηλού 

επιπέδου συνάντηση με τον Επίτροπο της Διεύρυνσης Olli Rehn με ακτιβιστές 

από τα Σκόπια, την Κροατία, την Τουρκία και την Φιλανδία. Ο Επίτροπος 

υποσχέθηκε να διατηρήσει στενή επίβλεψη στις εξελίσεις στον τομέα των 

ανθρωπίων δικαιωμάτων για τους LGBT ανθρώπους σε υποψήφιες για 

ένταξη χώρες και την Τουρκία και ειδικότερα να παρακολουθεί προσεκτικά  

την εφαρμογή σε εθνικό επίπεδο των Ευρωπαικών προβλέψεων κατά των 

διακρίσεων .  

 

Το πρόγραμμα συμπεριελάμβανε συναντήσεις με αξιωματούχους της 

Ευρωπαικής Επιτροπής και μέλη του Ευρωπαικού Κοινοβουλίου. Επίσης 

μέρος του προγράμματος ήταν εκδηλώσεις όπως η εκπαίδευση σε κρίσιμα και 

αμφισβητούμενα LGBT ζητήματα στο πλαίσιο της ΕΕ/Συμβουλίου της 

Ευρώπης με εισηγητή τον καθηγητή Mark Bell, ανακοίνωση για πρώτη φορά 

από την ILGA-EUROPE στο Ευρωπαικό Κοινοβούλιο της Σκιώδους Οδηγίας 

για την Απαγόρευση των Διακρίσεων εξαιτίας Σεξουαλικού Προσανατολισμού 

εκτός εργασιακού Χώρου, γεύμα με την αντιπρόεδρο της LGBT υπο- 

επιτροπής κ. Sophie Int’ Veld  αφιερωμένη στην ελευθερία της συνάθροισης, 

συνάντηση με Ευρωβουλευτές πάνω στην διαδικασία ένταξης την Ε.Ε.  

 

«Ήταν μια εντελώς νέα εμπειρία για εμάς» είπε ο Αρχηγός της Σκοπιανής 

Ένωσης «ΜΑSSO» Kocho Andonovski. «Είχαμε μια σειρά από γεύματα 

………., κάθε υπάλληλος που μας γνώρισε ήταν ανοιχτός σε εμάς, πολλές 

δεσμεύσεις έγιναν. Τώρα έχουμε την αίσθηση ότι η Ε.Ε μας στηρίζει στην 
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προσπάθεια προώθησης μιας περιεκτικής νομοθεσίας κατά των διακρίσεων 

στα Σκόπια. Υπάρχει πολλή υποστηρικτική δουλειά να γίνει!»  

 

Η επίσκεψη γνωριμίας πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη της 

Ευρωπαικής Επιτροπής, του Ινστιτούτου Ανοιχτής Κοινωνίας και το Ίδρυμα 

Sigrid Rausing.  

 
 
EΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ  ΙLGA- EUROPE : ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ/ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΧΑΡΑΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
  
Από την ILGA-EUROPE 
 
Όποιος καταλάβει την θέση θα είναι υπεύθυνος για την συνεργασία σε 

ικανότητα  δημιουργίας – υποστήριξης προγραμμάτων σε τοπικό και 

πανευρωπαικό επίπεδο, οργάνωση εκδηλώσεων, και για την παραγωγή 

αποτελεσματικής πολιτικής και ερευνητικές υπηρεσίες για την υποστήριξη της 

δουλειάς της ILGA- EUROPE και την επίτευξη των στόχων που θέτουν τα 

προγράμματα εργασίας και οι συμφωνημένοι στόχοι του υπεύθυνου. Η 

πλήρης προκήρυξη και  έντυπο αίτησης στην ιστοσελίδα μας:  

 
www.ilga-europe.org/europe/about_us/job_opportunity 
 
 
 
ΕΥΡΩΠΗ: 
 
Κάλεσμα σε δράση: παροτρύνετε τους Ευρωβουλευτές σας να 
υπογράψουν την Γραπτή Διακήρυξη για την ομοφοβική παρενόχληση 
 
Από την ILGA-EUROPE 
 
H ILGA –EUROPE καλεί τα μέλη της και τους υποστηρικτές της στην Ε.Ε. να 

ζητήσουν από  μέλη του Ευρωπαικού Κοινοβουλίου να υπογράψουν μια 

Γραπτή Διακήρυξη για την ομοφοβική παρενοχληση. Η διακήρυξη αυτή, που 
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καταδικάζει απόλυτα την ομοφοβική παρενόχληση, καλεί για συγκεκριμένη 

δράση, και στο εθνικό επίπεδο και θα ήταν ένα σημαντικό βήμα προς την 

ενεργοποίηση της ΕΕ στο πεδίο  της διακρίσεων στην εκπαίδευση. Μπορεί 

να ανοίξει ευκαιρίες για όλους μας σε αυτό το πεδίο.  

 

Η Διακήρυξη,  επεξεργασμένη σε στενή συνεργασία με την IGLYO και την 

ILGA-EUROPE, παρουσιάστηκε στις 14 Φεβρουαρίου 2007 από 

Ευρωβουλευτή John Bowis και την ομάδα LGBT του Κοινοβουλίου στο 

Στρασβούργο κατά την διάρκεια μιας κοινής συνάντησης της ομάδας του 

Ευρωπαικού Κοινοβουλίου  για τα δικαιώματα των ομοφυλοφύλων  το Trade 

Union Coordination Group. Η ILGA-EUROPE και η IGLYO συμμετείχαν 

ενεργά στην συνάντηση αυτή. Η Διακήρυξη είναι διαθέσιμη σε όλες τις 

Ευρωπαικές γλώσσες στην ιστοσελίδα της IGLYO στην διεύθυνση:  

 
http://www.iglyo.com/content/activities/EPdeclaration.html 
 
 
Πως μπορείς να βοηθήσεις; 
 
Η Διακήρυξη θα υιοθετηθεί από το Ευρωπαικό Κοινοβούλιο μόνο εάν 

υπογραφεί από 393 μέλη του Κοινοβουλίου μέχρι τις 30 Απριλίου 2007 (στις 

25 Μαρτίου υπήρχαν 147 υπογραφές). Προκειμένου να κινητοποιηθούν τα 

μέλη του Ευρωπαικού Κοινοβουλίου, για να υπογράψουν την Διακήρυξη, 

ζητάμε από τα μέλη και τους φίλους μας να έρθουν σε επαφή με τους 

Ευρωβουλευτές για να τους ενθαρρύνουν να υπογράψουν την Διακήρυξη. 

Ένα υπόδειγμα επιστολής και ένα «Εντυπο δεδομένων αναφορικά με την 

ομοφοβική παρενόχληση» είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα στην διεύθυνση: 

http://www.ilga-
europe.org/europe/news/call_for_action_let_s_stump_out_homophobic
_bullying_in_europe  
 
Εάν έχετε απορίες μην διστάσετε να επικοινωνήσετε με την  Evelyne 
Paradis, ILGA-Europe Policy Officer:  
evelyne@ilga-europe.org 
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Κάλεσμα στα μέλη της ILGA-Euope να αναδείξουν ζητήματα LGBT 
χρησιμοποιώντας τον Γύρο Φορτηγων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 
 
Από την Evelyne Paradis 
 
 
Μπορεί να έχετε ακούσει για τον Γύρο Φορτηγών των Ευρωπαϊκών 

Κοινοτήτων: το μεγάλο κίτρινο φορτηγό  που ταξιδεύει στην Ευρώπη τα 

τελευταία χρόνια για να εντείνει την ενημέρωση  σχετικά με τις μη – διακρίσεις 

και την ισότητα.  

 

Το φορτηγό θα περιοδεύσει ξανά ανά την Ευρώπη, και σε μερικά μέρη, θα 

μπορούσε να φανεί ένας καλός τρόπος να γίνουν ορατές οι οργανώσεις σας 

και τα LGBT θέματα. Γι αυτό θα σας ενθαρρύναμε να έρθετε σε επικοινωνία 

με την Media Cosulta  για να συζητήσετε την παροχή υλικού για θέματα 

LGBT, συμπεριλαμβανομένου υλικού από την οργάνωσή σας, που θα 

παρουσιαστεί στην στάση της περιοδίας του φορτηγού. Είναι πολύ εύκολο 

και δεν απαιτεί πολύ από τον χρόνο σας.  

 

Πιστεύουμε ότι πρέπει να συζητήσουμε την σημασία του να γίνουν ιδιαίτερα 

εμφανή τα θέματα LGBT στις εκδηλώσεις που οργανώνονται σε διαφορετικές 

πόλεις. Ξέρουμε ότι ήδη στο παρελθόν, οι τοπικές LGBT οργανώσεις είχαν 

προσκληθεί να πάρουν μέρος στις στάσεις του περιοδεύοντος φορτηγού σε 

κάποιες πόλεις, κι έτσι θα πρέπει να είναι και πάλι εφικτό! 

Το άτομο με το οποίο θα πρέπει να επικοινωνήσετε στο Media Consulta είναι 

Yasmin Love (y.love@media-consulta.com). 

 

Και εδώ είναι οι ημερομηνίες για την επόμενη περιοδεία… σκεφτείτε το για 

ένα βραβείο μιας ακόμη lgbt εκδήλωσης.  

 

 
Ημερομηνίες του Γύρου Φορτηγών.  

 

01.05 Munich, Germany  

07.05 Graz, Austria  



 11  

09.05 Maribor, Slovenia  

18.05 Riga, Latvia  

22.05 Tartu, Estonia  

25.05 Vilnius, Lithuania  

31.05 Szeged, Hungary  

04.06 Sofia, Bulgaria  

16.06 Valetta, Malta  

21.06 Genova, Italy  

30.06 Madrid, Spain  

04.07 Sevilla, Spain  

13.07 Lisbon, Portugal  

20.07 Luxembourg 

 
 
 
Κοινωνικές ΜΚΟ σχετικά με την Διακήρυξη του Βερολίνου: Δεν είναι 
αρκετή για να κινητοποιήσει τους πολίτες 
 
Πηγή : Δελτίο Τύπου «Κοινωνικής Πλατφόρμας» 26 Μαρτίου 2007  
 
 
Η κοινωνική πλατφόρμα είναι απογοητευμένη από τη διακήρυξη του 

Βερολίνου για την 50η επέτειο. Η Διακήρυξη όχι μόνο στερείται κοινής 

στρατηγικής για να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις που  θέτει η Ένωση αλλά 

αποτυγχάνει να  αρθρώσει μια κοινωνική παράμετρο  που θα απασχολήσει 

όλους τους Ευρωπαίους πολίτες στο μέλλον της Ευρώπης.  

 

«Οι Ευρωπαίοι θέλουν να ξέρουν ότι οι ηγέτες τους δεσμεύονται πλήρως να 

βρουν έναν τρόπο να αντιμετωπίσουν μαζί τις προκλήσεις του 21ου αιώνα: 

μια παγκοσμιοποιημένη οικονομία, δημογραφικές και κοινωνικές αλλαγές και 

υπερθέρμανση του πλανήτη. Η Διακήρυξη είναι ένας κατάλογος στρατηγικών 

χωρίς πραγματικό όραμα» είπε η Anne-Sophie Parent  σχολιάζοντας την 

Διακήρυξη του Βερολίνου που υιοθετήθηκε χτες στην Γερμανία.  
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Οι κοινωνικοί ΜΚΟ νιώθουν ότι η Γερμανική Προεδρία θα μπορούσε να τα 

καταφέρει καλύτερα τόσο στην [γενικότερη] προσέγγιση όσο και στο 

περιεχόμενο  της Διακήρυξης. Το κείμενο ετοιμάστηκε κεκλεισμένων των 

θυρών από μια ομάδα συμβούλων και διπλωματών. Το σώμα του κειμένου 

ουτε καν υπογράφηκε από τους αρχηγούς των κυβερνήσεων των κρατών 

μελών που είχαν προσκληθεί ακριβώς για να παρακολουθήσουν την τελετή. 

Ήταν αυτή η σωστή μέθοδος; «Πιο ανοιχτές διαδικασίες και ανάμειξη της 

Κοινωνίας Πολιτών θα είχαν σίγουρα βοηθήσει να ανέβει το γενικό επίπεδο 

των προσδοκιών της Διακήρυξης βοηθώντας να ασκήσουν πίεση στα 

απρόθυμα Κράτη – Μέλη» σχολιάζει ο Πρόεδρος της «Κοινωνικής 

Πλατφόρμας.»  

  

 

Από το τελικό κείμενο πράγματι απουσιάζουν μερικά κοινωνικά ζητήματα – 

κλειδιά. «Για μας το άτομο είναι αξία» λέει  η Διακήρυξη αλλά ταυτόχρονα δεν 

υπάρχει η παραμικρή νύξη για τα εκατομμύρια των Ευρωπαίων που ζουν 

μέσα στην φτώχεια, άνεργοι ή υφίστανται διακρίσεις. Το 2007 είναι το έτος 

των ίσων Ευκαιριών και αυτό θα έπρεπε να είναι το κλειδί της έμπνευσης για 

την Διακήρυξη του Βερολίνου. Από αυτήν την άποψη είναι απαράδεκτο για 

τους κοινωνικού ΜΚΟ ότι η αγώνας ενάντις στην παράνομη μετανάστευση 

αναφέρεται στην ίδια πρόταση  με τον αγώνα ενάντια στην τρομοκρατία και το 

οργανωμένο έγκλημα. «Οι συμφωνίες του δίκαιου Εμπορίου και διεθνούς 

αλληλεγγύης είναι οι μόνες λύσεις στην παράνομη μετανάστευης και όχι η 

αστυνομία, ούτε ο στρατός!» 

 

«Για την δημιουργία υποστήριξης των Ευρωπαίων πολιτών χρειαζεται κάτι 

περισσότερο ένα ψυχρό κείμενο, χρειάζεται κοινό όραμα» συμπεραίνει η 

Anne-Sophie Parent. «Εάν κοιτάξεις την Διακήρυξη της Μεσσίνας δίνουν την 

εντύπωση ότι η Συνθήκη της Ρώμης, το όραμα και ο χάρτης πορείας είναι 

σαφώς ορισμένα. Εδώ έχουμε μια λίστα από πολιτικές, κανένα όραμα και 

κανένα οδικό χάρτη, μόνο μια υπενθύμιση ότι κάτι πρέπει να γίνει για 

βγάλουμε την Ε.Ε. από το αδιέξοδο που βρίσκεται μέχρι το 2009».  

 

Μπορείτε ακόμη να δείτε το δελτίο τύπου της ILGA-EUROPE για την 

Διακήρυξη του Βερολίνου: 
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 www.ilga-

europe.org/europe/media/berlin_declaration_needs_to_reaffirm_european_v

alues_of_equality_and_  

human_rights 

 

 
Ευρωβουλευτές είναι πρόθυμοι να ερευνήσουν τον πολωνικό αντι-
ομοφυλοφιλικό νόμο 
 
Πηγή : Ευρωπαίος Παρατηρητής, 21 Μαρτίου 2007, 
 http://euobserver.com/?aid=23746 
 
 Το Ευρωπαικό Κοινοβούλιο εξετάζει την πιθανότητα να διερερευνήσει την 

νομιμότητα των περιορισμών που θέτουν τα νομοσχέδια κατά της συζήτησης 

της ομοφυλοφιλίας στα πολωνικά σχολεία, εάν ένα σχέδιο προταθεί και 

επισήμως. Αλλά μία σημαντική ΜΚΟ έχει ήδη εκφράσει ανησυχίες σχετικά με 

τα ατομικά και πολιτικά δικαιώματα στην Πολωνία.  

 

Η Βαρσοβία σχεδιάζει να απαγορεύσει συζητήσεις σχετικά με την 

ομοφυλοφιλία στα σχολεία και τους εκπαιδευτικούς οργανισμούς σε όλη την 

επικράτεια της βαθιά θρησκευόμενης ορθόδοξης Ρωμαιοκαθολικής 

Εκκλησίας, ενώ ταυτόχρονα δάσκαλοι θα απειληθούν με απόλυση, πρόστιμο 

ή φυλάκιση εάν παραβιάσουν τους κανόνες. Προφανώς οι ομοφυλόφιλοι 

δάσκαλοι θα είναι οι πρώτοι που θα χάσουν τις δουλειές τους.  

Η Επιτροπή του Ευρωπαικού Κοινοβουλίου για τα ατομικά και πολιτικά 

δικαιώματα συζήτησε τις προτάσεις της Πολωνίας, την Τρίτη (20 Μαρτίου) και 

αποφάσισε να αρχίσει μια μελέτη για την συμβατότητα μιας τέτοιας 

νομοθεσίας με τους κανόνες της Ευρωπαικής Ένωσης, εάν αυτό το 

νομοσχέδιο υποβληθεί επισήμως κάποτε στην πολωνική Κάτω Βουλή.  

 

«Οι προσβλητικές προτάσεις να εξοβελιστεί η συζήτηση για την 

ομοφυλοφιλία δημιουργεί σοβαρές ανησυχίες σχετικά με τις δεσμεύσεις της 

Πολωνίας για τα θεμελιώδη δικαιώματα» είπε η Γερμανίδα πράσινη  

Ευρωβουλευτής Kathalijne Buitenweg σε δήλωσή της μετά την συνάντηση.  
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«Προκαλεί σοκ το  ότι η κυβέρνηση μιας σύγχρονης Ευρωπαϊκής χώρας  

τολμάει ακόμα και να διανοηθεί μια τέτοια δρακόντεια νομοθεσία. Η 

προώθηση του μίσους κατά των ομοφυλόφιλων έρχεται σε αντίθεση με τους 

Ευρωπαϊκούς κανόνες κατά των διακρίσεων και η Πολωνική κυβέρνηση θα 

πρέπει δημοσίως να απορρίψει αυτήν την προσέγγιση» πρόσθεσε.  

 

Η επιτροπή θα ήθελε οι νομικές υπηρεσίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου να 

ελέγξχουν κάθε Πολωνικό νομοσχέδιο σε δύο επίπεδα, καταρχάς για να δουν 

εάν είναι συμβατό με την Ευρωπαική νομοθεσία κατά των διακρίσεων και 

κατά δεύτερον για να δουν εάν παραβιάζει του Ευρωπαικούς κανόνες 

ελευθερίας της έκφρασης.  

 

Η κ. Buitenweg και άλλα μέλη του  Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ετοιμάζουν και 

προφορικές ερωτήσεις στην Ευρωπαική Επίτροπή και την Γερμανική 

Προεδρία για την διάσκεψη της ολομελείας στο Στρασβούργο στις 10-11 

Απριλίου .   

 

Ο υπουργός Παιδείας της Πολωνίας Roman Giertych – ο αρχηγός του 

Συνδέσμου των Πολωνικών Οικογενειών που έθεσαν την πρόταση – είπε την 

προηγούμενη εβδομάδα ότι τα μέτρα θα στόχευαν «στην απαγόρευση της 

προώθησης της ομοφυλοφιλίας και άλλων παρεκκλίσεων»  

 

 
Σλοβενικές LGBT οργανώσεις κέρδισαν μήνυση εναντίον του 
Υπουργείου Εργασίας, Οικογένειας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
Πηγή : Δελτίο Τύπου της LEGEBITRA, 22 Μαρτίου 2007  
 
Η οργάνωση Drustvo  informacijski του κέντρου  LEGEBITRA , η οποία 

διαχειρίζεται προγράμματα κατά των διακρίσεων λόγω σεξουαλικού 

προσανατολισμού, έλαβε επίσημη απόφαση του Διοικητικού Δικαστηρίου της 

Δημοκρατίας της Σλοβενίας στο τέλος του Φεβρουαρίου 2007, η οποία 

ανέφερε ότι το Δικαστήριο συμμορφώνεται με την μήνυση όπως υποβλήθηκε 

κατά του Υπουργείου Εργασίας Οικογενειακών και Κοινωνικών Υποθέσεων 

(το Υπουργείο). Συμμορφούμενο με την δικαστική απόφαση το Υπουργείο 
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πρόκειται να ακυρώσει την αμφιλεγόμενη ανακοίνωσή της όπως [αυτή] 

εκδόθηκε στις 7-7-2007.  Συνεπώς ο οργανισμός  σήμερα έλαβε μια επίσημη 

απάντηση, που αποφασίζει ότι το Υπουργείο θα συμμορφωθεί με την 

απόφαση και θα συγχρηματοδοτήσει το πρόγραμμα «Πληροφοριακό Κέντρο 

LEGEBITRA – συμβουλευτική και αυτό – βοήθεια » με το ποσό των 2.175 €. 

Αυτή η απόφαση επίσης κατέστησε ανίσχυρες όλες τις προηγούμενες 

αποφάσεις που το Υπουργείο χρησιμοποίησε το 2006, για να αρνηθεί την 

συγχρηματοδότηση των προγραμμάτων της legebitra.  

Στις αρχές Ιουνίου 2006 το Υπουργείο απέρριψε μια αίτηση να στηρίξει ένα 

δωδεκάμηνο πρόγραμμα νεότητας που υποβλήθηκε από το Πληροφοριακό 

Κέντρο LEGEBITRA. Το Υπουργείο απέρριψε το υποβληθέν πρόγραμμα, το 

οποίο είχε ήδη υποστηριχθεί και εκτιμηθεί πολύ θετικά τα προηγούμενα 

χρόνια, με την αιτιολογία «ότι η SKUC (που είναι μια άλλη ΜΚΟ) είχε ήδη 

λάβει σημαντικά κονδύλια από το Ευρωπαικο Πρόγραμμα EQUAL για να 

υλοποιήσει προγράμματα κατά των διακρίσεων εξαιτίας σεξουαλικού 

προσανατολισμού» . Στην συνέχεια, η legebitra κατέθεσε μια επίσημη 

καταγγελία σε αυτήν την απόφαση, η οποία δεν άλλαξε την στάση του 

Υπουργείο. Στα δελτία τύπου, το Υπουργείο επέμεινε ότι τα κονδύλια είχαν 

διανεμηθεί δίκαια και ότι απέρριψε τα επιχειρήματα της legebitra  ως 

αστήρικτα. Τέσσερις μήνες άγονου διαλόγου με το Υπουργείο εξανάγκασαν εν 

τέλει την οργάνωση να καταθέσει επισήμως μήνυση  στο Διοικητικό 

Δικαστήριο της Σλοβενίας. Με αυτήν την κίνηση η Legebitra  έλαβε μια διεθνή 

αναγνώριση καθώς  το θέμα της άνισης μεταχείρησης των ΜΚΟ έτυχε της 

προσοχής των ξένων ΜΜΕ  και συζήτηθηκε ακόμη και στο Ευρωπαικό 

Κοινοβούλιο.  

 

Στην απόφασή τους της 20ης Μαρτίου 2007, το Υπουργείο αναφέρει: «Η 

επισήμανση  των παραπονούμενων (μηνυτών)  ότι το Πληροφοριακό Κέντρο 

LEGEBITRA είναι μια ανεξάρτητη νομική προσωπικότητα που δεν είναι 

συνδεδεμένη με κανέναν νομικό η επίσημο τρόπο με την SKUC είναι πολύ 

καλά θεμελιωμένη. Και αυτός είναι ο λόγος που τα κονδύλια που έλαβε η 

SKUC από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα EQUAL  και που στόχευαν σε έναν  

πρόγραμμα κατά των διακρίσεων εξαιτίας σεξουαλικού προσανατολισμού, δεν 

μπορεί με κανέναν τρόπο να αποτελέσει δικαιολογία ή λόγο απόρριψης της 

αίτησης του παραπονούμενου (μηνυτή)» .  
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Στο Drustvo Πληροφοριακό Κέντρο LEGEBITRA, είμαστε πολύ 

ικανοποιημένοι από την τελική απόφαση του Δικαστηρίου και την βλέπουμε 

ως ένα σημαντικό βήμα προς ένα κράτος δικαίου. Θα ήταν απαράδεκτο τα 

υπουργεία  να έχουν την δυνατότητα δημιουργίας πρόσθετων κριτηρίων σε 

δημόσιους διαγωνισμούς και επιλεκτικά, περνώντας τα τεθέντα ορία και 

προϋποθέσεις να απενεργοποιούν την δουλειά των ΜΚΟ.  

 
 

ΟΜΟΦΥΛΟΦΙΛΙΚΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ: 
 
Σουηδία: Ομοφυλοφιλικός Γάμος από την 1η Ιανουαρίου 2008; 
 
Πηγή : Δημοσίευση από τον Hans Ytterberg, Συνήγορο του Πολίτη κατά 
των διακρίσεων εξαιτίας σεξουαλικού προσανατολισμού, Στοκχόλμη. 
http://www/homo.se 
 
 
O ειδικός επίτροπος για την διερεύνηση της πιθανότητας να καταστούν 

δυνατοί οι γάμοι των ζευγαριών του ιδίου φύλου παρουσίασε την αναφορά 

του στον Υπουργό Δικαιοσύνης στις 21 Μαρτίου 2007.  Η αναφορά περιείχε 

προτάσεις για ένα νομοσχέδιο τροποποιητικό του Σουηδικού Κώδικα Γάμου, 

που ορίζει το φύλο ως ουδέτερο. Σε αυτήν την αναφορά ο επιτροπος 

προτείνει επίσης την ανάκληση του σουηδικής Πράξης Καταχωρημένης 

Συμβίωσης. Τα καταχωρημένα ζευγάρια που δεν έχουν διακόψει την 

συμβίωση κατά την στιγμή που θα τεθεί σε ισχύ ο τροποποιημένος 

Σουηδικός  Κώδικας Γάμου θα έχουν την ισχύ του γάμου. Εκπρόσωποι των 

θρησκευτικών κοινοτήτων θα έχουν νομικά την δυνατότητα αλλά όχι την 

υποχρέωση να τελούν γάμους ανεξάρτητα από το φύλο των μελλόντων 

συζύγων. Οι τροποποιήσεις αναμένονται να τεθούν σε ισχύ την 1η Ιανουρίου 

2008.  

 

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης ανακοίνωσε ότι η αναφορά θα υποβληθεί στις 

συνήθεις διαβουλεύσεις πριν η Κυβέρνηση  κάνει το βήματα να παρουσιάσει 

στο Κοινοβούλιο ένα νομοσχέδιο με τις παραπάνω τροποποιήσεις.  
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Η αναφορά περιέχει μια περίληψη στα Αγγλικά και είναι διαθέσιμη εδώ: 

http://www.regeringen.se/content/1/c6/07/90/62/e8a5bc51.pdf 
 
 
 
Τσέχος Υπουργός θέλει να συζητήσει υιοθεσίες παιδιών από 
ομοφυλοφιλικά ζευγάρια 
 
Πηγή: Prague Daily Monitor, 27 February 2007, 
 www.praguemonitor.com/en/32/czech_national_news/2020/ 
 
Η Damila Stehlikova, υπουργός άνευ χαρτοφυλακίου (Πράσινη), είπε χτες ότι 

είναι πεπεισμένη ότι τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή να ξεκινήσει ένας 

δημόσιος διάλογος για τις υιοθεσίες παιδιών από ζευγάρια του ιδίου φύλου 

στην Δημοκρατία της Τσεχίας. Σε μια διαδικτυακή συνέντευξη στην ιστοσελίδα 

Novinky.cz είπε ότι ο διάλογος θα έπρεπε να αρχίσει και διότι πολλά παιδιά 

στην χώρα μεγαλώνουν σε ιδρύματα. «Κάθε παιδί έχει δικαίωμα σε γονική 

αγάπη και  φροντίδα» είπε η Stehlikova.  

 

Τα ζευγάρια του ιδίου φύλου είναι σε θέση να καταχωρήσουν επισήμως την 

συμβίωση από τον τελευταίο Ιούλιο. Συνολικά 235 ζευγάρια  έχουν κάνει 

χρήση αυτής της δυνατότητας μέχρι το τέλος του 2006. Ο νόμος ορίζει 

περιουσιακές σχέσεις, για παράδειγμα αλλά όχι υιοθεσίες παιδιών.  

 

Οι μειοψηφούντες στον κυβερνητικό συνασπισμό Χριστιανοδημοκράτες (KDU-

CSL) ήταν πάντα αντίθετοι στην καταχωρημένη συμβίωση. Αντίπαλοι αλλά 

και υποστηρικτές υπάρχουν στους Σοσιαλδημοκράτες (CSSD) και τους 

Κομμουνιστές (KSCM) . Οι επικριτές του νόμου, συμπεριλαμβανομένων και 

των εκκλησιών, ισχυρίζονται ότι φοβούνται πως η προσπάθεια προώθησης 

των υιοθεσιών παιδιών θα είναι το επόμενο βήμα που θα κάνει το 

«ομοφυλοφιλικό λομπυ».  

 

Η Michaele Sojdrova, αναπληρώτρια πρόεδρος της ομάδας του KDU-SCL, 

είπε ότι για κανέναν λόγο δεν είναι καλό για την ανάπτυξη των παιδών να 

μεγαλώσουν με θετούς γονείς του ιδίου φύλου. «Θα αποκτούσαν μια 
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εκφυλισμένη, άρρωστη και αφύσικη εικόνα του κόσμου της οικογένειας και του 

τι μπορεί να αποτελέσει οικογένεια» δήλωσε στην CTK.  Η Sojdrova είπε ότι 

προτεραιότητα έχει το συμφέρον και η ευημερία των παιδιών, και όχι το 

συναίσθημα των ενηλίκων  ότι προσφέρουν ένα αρμονικό και ασφαλές 

περιβάλλον  

 

Η Δημοκρατία της Τσεχίας, έχει ένα από τα υψηλότερα ποσοστά παιδιών που 

μεγαλώνουν σε ιδρύματα. Περίπου  7500 παιδιά ζουν σε ξενώνες παιδιών  και 

άλλα επιπλέον 1500 ζουν σε ιδρύματα για παιδιά κάτω των 3 ετών. 

Περισσότερα από 10.000 παιδιά μένουν σε ιδρύματα κοινωνικής μέριμνας. 

Σύμφωνα με μια βρεττανική μελέτη, 60 παιδιά ανά 10.000 μένουν σε ιδρύματα 

στην Τσεχία, συγκρινόμενα με κανένα στην Σλοβενία και την Ισλανδία, ένα 

στην Αγγλία και δύο στην Νορβηγία.  

 
 
TRANSGENDER: 
 
Η Ισπανία ψηφίζει νόμο για το όνομα και το φύλο των τρανσέξουαλ 
Πηγή: 3 Μαρτίου 2007,  
www.eitb24.com/new/en/B24_37351/life/OPPOSED-BY-POPULAR-
PARTY-Spain-passes-transsexualsname-and/ 
 
Το Ισπανικό κοινοβούλιο υπερψήφισε έναν νόμο που επιτρέπει στους 

transsexuals να αλλάξουν το όνομα και το φύλο τους σε επίσημα έγγραφα 

χωρίς να απαιτείται να υποβληθούν προηγουμένως στην χειρουργική 

επέμβαση. Ο νόμος, που είχε μελετηθεί από την κάτω βουλή της χώρας στις 

αρχές της εβδομάδας, συνάντησε την αντίθεση της αντιπολιτευόμενης 

συντηρητικής παράταξης του Λαϊκού Κόμματος.  

 

Η νέα νομοθεσία απαιτεί οι transsexuals να παρουσιάσουν μια επίσημη 

ιατρική διάγνωση που να βεβαιώνει μια κλινικά αποδεδειγμένη δυσλειτουργία 

του φύλου  και να έχουν υποβληθεί στην ενδεδειγμένη αγωγή για δύο χρόνια 

πριν να μπορούν να υλοποιηθούν οι αλλαγές στα έγγραφα ταυτότητας.  
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Μέχρι τώρα, οι transsexuals στην Ισπανία μπορούσαν να αλλάξουν όνομα 

και φύλο επισήμως μετά από εγχείριση αλλαγής φύλου και με την έγκριση 

των Δικαστηρίων .  

 

Ο Pedro Zerolo, εκπρόσωπος  κοινωνικών υποθέσεων στο κυβερνόν 

σοσιαλιστικό κόμμα και η Carla Antonelli, που εκπροσωπεί τα συμφέροντα 

των gay και των λεσβιών στο Κόμμα, είπε «η Ισπανία είναι πρωτοπόρος στην 

Ευρώπη, ως αρχηγός στα δικαιώματα των transsexuals». Ο Zerolo είπε ότι ο 

νόμος θα έφερνε την Ισπανία στην ίδια θέση όπως η Βρετανία, όπου η Πράξη 

Αναγνώρισης Φύλου το 2004, εξασθένησε τους περιορισμούς που υφίσταντο 

οι transsexuals.   

 

Η νομοθεσία που αμβλύνει τους κοινωνικούς φραγμούς των transsexuals 

είναι η τελευταία σε μια σειρά νόμων που στοχεύουν στην προώθηση 

μεγαλύτερης ισότητας στην Ισπανία, από τότε που η σοσιαλιστική Κυβέρνηση 

ήρθε στην εξουσία τον Μάρτιο του 2004. Οι γάμοι μεταξύ των ατόμων του 

ίδιου φύλου εγκρίθηκαν από το κοινοβούλιο με αυτήν την κάποτε 

αφοσιωμένη Καθολική και συντηρητική χώρα το 2005.  

 

 
 
Μάλτα: δικαστήριο αναβάλλει την αναγγελία γάμου 
 
Από την Claudia Calleja, Tomes of Malta, 8 March 2007, 
 www.timesofmalta.com/core/article.php?id=254421 
 
Η αναγγελία του γάμου μιας τρανσεξουαλ, που γεννήθηκε άντρας αλλά 

νόμιμα καταχωρήθηκε ως γυναίκα ακολουθώντας χειρουργική θεραπεία,  δεν 

θα πρέπει να εκδοθεί μέσα στις επόμενες 40 μέρες, όπως αποφάσισε ένα 

δικαστήριο.  

 

Ο κ. δικαστής Joseph R. Micallef εξέδωσε αυτήν την απόφαση σε μια 

υπόθεση που εκκίνησε από τον διευθυντή του Ληξιαρχείου, ο οποίος 

αιτούνταν την ανατροπή μιας δικαστικής απόφασης, η οποία διέταζε να 
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δημοσιευθεί η αναγγελία γάμου μιας τρανσέξουαλ με τον άντρα συντροφό 

της.  

 

Αναβάλλοντας για 40 ημέρες την έκδοση της αναγγελίας γάμου, ο δικαστής 

απεφάνθη ότι αυτό απαιτούνταν για να διασφαλιστεί ότι τα  συμφέροντα και 

των δύο πλευρών που συμμετέχουν δεν θα διακινδυνεύονταν. 

 

Στις 12 Φεβρουαρίου ο κ. δικαστής Joseph R. Micallef  διέταξε τον διευθυντή 

του Ληξιαρχείου να εκδόσει την ανακοίνωση γάμου για την τρανσέξουαλ 

αφού επεσήμανε ότι η ένωση μεταξύ της τρανσέξουαλ, ήδη γυναίκας, και του 

άντρα συντρόφου της δεν ερχόταν σε αντίθεση με καμία διάταξη του Νόμου 

περί Γάμου.  

 

Μια εβδομάδα αργότερα, 28 Φεβρουαρίου, ο διευθυντής του ληξιαρχείου, με 

την ιδιότητά του ως υπεύθυνος αδειών γάμου, υπέβαλλε μια αίτηση ζητώντας 

την ανατροπή της δικαστικής απόφασης που επέτρεπε την έκδοση της 

αγγελίας γάμου.  

 

Στην αίτησή του ο διευθυντής ισχυρίστηκε ότι η αλλαγή του πιστοποιητικού 

γέννησης της τρανσέξουαλ, που επιτρέπει την αλλαγή ονόματος και φύλου, 

αποσκοπούσε αποκλειστικά στο να προστατεύσει το δικαίωμα στην 

ιδιωτικότητα και να αποφευχθεί η δημιουργία αισθήματος ντροπής [στην 

τρανσέξουαλ]. 

 

Με τέτοια αλλαγή, είπε ο διευθυντής, δεν θα σήμαινε ότι το πρόσωπο 

αντιμετωπίζεται ως θηλυκού γένους για το σκοπό του γάμου, αφού η 

εγχείριση ήταν κοσμητική και επομένως το ενδιαφερόμενο πρόσωπο είναι –

κατ’ ουσίαν -  ακόμα άντρας.  

 

Έπειτα, την προηγούμενη εβδομάδα, ο διευθυντής υπέβαλλε μια επείγουσα 

αίτηση με την οποία επισήμανε ότι την 1η Μαρτίου οι δικηγόροι της 

τρανσεξουαλ είχαν απευθυνθεί στο Ληξιαρχείο και επέμειναν, ακόμη και 

μέσω νομικής επιστολής, να κλείσουν ένα ραντεβού, ώστε η πελάτις του να 

αιτηθεί την έκδοση αγγελίας γάμου. Το Ληξιαρχείο υποχρεώθηκε να ορίσει 

ημερομηνία την 7η Μαρτίου.  
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Σε αυτήν την επείγουσα αίτηση ο διευθυντής υποστήριξε ότι, εάν 

εξαναγκαζόταν να εκδόσει αγγελία γάμου, τα αιτήματα που είχαν υποβληθεί 

στην αίτηση της 28 Φεβρουαρίου (που ζήταγε την ανάκληση της απόφασης 

που επέτρεπε την άρση των απαγορεύσεων γάμου) θα ήταν αθεράπευτα 

προκατειλημμένη.  

 

Έτσι υπέβαλλε την αίτηση επειγόντως ζητώντας από το δικαστήριο να τον 

εξουσιοδοτήσει να μην άρει την απαγόρευση γάμου μέχρι να εκδοθεί η 

οριστική απόφαση.  

 

Ο κ. δικαστής Joseph R. Micallef  υπερθεμάτισε  την αίτηση καθώς φαινόταν 

συνετό να μην κάνει τίποτα που θα προκαταλάμβανε την υπόθεση η κάποια 

πλευρά μέχρι να ληφθεί απόφαση επί της αιτήσεως.  

 

 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ: 
 
«Συμπεριλαμβανομένων των LGBT» - www.lgbt-included.eu 
 
Η πλατφόρμα «συμπεριλαμβανόμενων των LGBT – lgbt-included.eu»  είναι 

ένας τρόπος να διευκολυνθεί η συνεργασία μεταξύ επαγγελματιών και 

ακτιβιστών που δουλεύουν κατά των διακρίσεων λόγω σεξουαλικού 

προσανατολισμού και έμφυλης ταυτότητας στην Ευρωπαική ζώνη. Στοχεύει 

στο να συνδεθούν διαφορετικοί κοινωνικοί εταίροι που ασχολούνται είτε με 

την δημιουργία πολιτικής ή με την επεξεργασία σχεδίων δράσης και να τους 

παρέχει με σχετική πληροφόρηση σε υπερθενική συνεργασία των σχεδίων 

δράσης. Θα υποστηρίξει την συνεργασία προσφέροντας φόρουμ τόσο 

δημόσιας όσο και περιορισμένης πρόσβασης.  

 

Η πλατφόρμα είναι μια πρωτοβουλία των οργανώσεων COC-Netherlands, 

ILGA-Europe και Empowerment Lifestyle Services. Χρηματοδοτείται από το 

Ολλανδικό Υπουργείο Υγείας, Πρόνοιας και Άθλησης.  
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Φανταστείτε έναν κόσμο χωρίς διακρίσεις: η ΕΕ ξεκινά Ευρωπαϊκό 
Διαγωνισμό Φωτογραφίας για την Ποικιλομορφία 
 
Πηγή : Ευρωπαική Επιτροπή  
 
Φοιτητές φωτογραφίας από όλη την Ευρωπαική Ένωση, μπορούν να 

καταθέσουν μια δημιουργική ματιά για την διαφορετικότητα όταν θα εκθέσουν 

την δουλειά  τους  σε ένα ευρύ Ευρωπαικό κοινό  συμμετέχοντας στον 

φωτογραφικό διαγωνισμό του 2007 «Σπάζοντας τα (ρήξη με) στερεότυπα» 

 

Ο διαγωνισμός αρχίζει από την 1 Μαρτίου έως 30 Ιουνίου 2007, ως μέρος της 

εκστρατείας «Υπέρ της διαφορετικότητας Κατά των διακρίσεων» της Ε.Ε.  και 

στα πλαίσια του ευρωπαικού έτους ίσων ευκαιριών για όλους. Ένα χρηματικό 

βραβείο συνολικ’α 9000 Ευρώ θα μοιραστεί ανάμεσα στον πρώτο, τον 

δεύτερο και τον τρίτο νικητή όπως επίσης και την πρώτη θέση του 

πανεπιστημίου ή της ακαδημίας του νικήτή. Το τελικά αναδειχθέν έργο θα 

τυπωθεί σε φειγ βολάν που θα διαδώσουν το μήνυμα «Υπέρ της 

Διαφορετικότητας .Κατά των Διακρίσεων» σε όλη την Ε.Ε. 

 

Ο Vladimir Spidla, ο Ευρωπαίος Επίτροπος για την ανεργία, την κοινωνική 

πολιτική και τις ίσες ευκαιρίες, είπε για τον διαγωνισμό: «Είναι ζωτικής 

σημασίας να συνεχίσουμε να μαχόμαστε ενάντια στις διακρίσεις στην Ε.Ε και 

ο φωτογραφικός διαγωνισμός «Σπάζοντας τα στερεότυπα» είναι ένας ιδανικός 

τρόπος να πραγματοποιηθεί αυτό. Εκτός από το ότι προάγει τα οφέλη της 

διαφορετικότητας, γίνει στου φοιτητές  την ευκαιρία να παρουσιάσουν το 

ταλέντο τους σε ένα ευρύ και άξιο εκτίμησης κοινό».  

 

Οι νικητές θα επιλεγούν τον Αύγουστο του 2007 μεταξύ των 35 καλύτερων 

συμμετεχόντων. Και οι 35 θα παρουσιάσουν τα έργα τους σε μια 

περιοδεύουσα έκθεση που θα ξεκινήσει στις Βρυξέλλες  και θα επισκεφθεί τις 

πρωτεύουσες των κρατών από τα οποία προέρχονται οι τρεις νικητές. Ακόμη 

ένα πολυτελές άλμπουμ θα εκδοθεί με τις φωτογραφίες και πληροφορίες για 

τους καλλιτέχνες που τις δημιούργησαν.  
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Ο διαγωνισμός είναι ανοιχτός σε φοιτητές εγγεγραμμένους σε σχολές art and 

design σε τομείς όπως η φωτογραφία, οι καλές τέχνες και η γραφιστική. Μία 

πανευρωπαική κριτική επιτροπή φωτογράφων, νέων καλλιτεχνών – 

σχεδιαστών και ειδικών στο design και τις οπτικές επικοινωνίες θα επιλέξουν 

τους φιναλιστ και τους νικητές.  

 

Αφίσες, φειγ βολάν και έντυπο πληροφοριακό υλικό θα διανεμηθεί σε 

εκπαιδευτικούς φορείς τον Μάρτιο για να γνωστοποιήσει την έναρξη του 

διαγωνισμού. Ο Ευρωπαικός Διαγωνισμός για την διαφορετικότητα θα 

υποστηρχθεί ακόμη από PR υλικό και events ελκυστικά για τους νέους, όπως 

επίσης και μια ειδικά διαμορφωμένη ιστοσελίδα θα παρέχει πληροφορίες και 

θα ενημερώνεται τακτικά.  

 

Σύνδεσμοι: http://www.stop-discrimination.info/  
http://ec.europa.eu/employment_social/eyeq/index.cfm?language=EN 
 
 

 
 
 


